

Иванова Валентина Михайловна- социальный педагог  
ГКУ РС(Я) «Верхневиллюйский центр содействия  
семейному воспитанию им. И.И. Седалищева»  
Верхневиллюйск/Верхневиллюйский улус (район):  
«Волшебный сундучок предков» - программа реабилитации  
детей на основе этно-педагогических материалов

## ***«Волшебный сундучок предков» - программа реабилитации детей на основе этно-педагогических материалов***

В современных условиях остро выступает проблема национального воспитания детей. Народ, который издревле от рода к роду бережно передавал культуру, традиции, фольклорное искусство, в сумятице лет, в каждодневной суете почти потерял потребность в нем. А ведь известно: что не заложено в душу с детства, потом невосполнимо. С искусством народа мы знакомимся в первой услышанной в детстве песне, сказке, в узнанной первой игре. Наследие народа формирует личность, творчески ее развивает, воспитывает чувства сопереживания, трудолюбия. Поэтому необходимо путем внедрения в воспитательный процесс основы этнопедагогике. доставшиеся нам по наследству, богатые песенные игры, обряды, фольклор, обычаи сможет твердо вернуть утерянное из народных традиций, самобытного творчества. В младшем возрасте ребенок особенно активно впитывает чужой и собственный опыт, превращает его в привычку, в норму поведения. Этнопедагогика в процессе воспитания отличается от других предметов тем. Что ей доступно передавать непосредственное движение человеческой жизни, она способна воплотить в себе дух патриотизма, семейно-родственные отношения и их влияния на становление личности. От того, что ребенок видит и слышит в детстве, зависит формирование его сознания и отношения к окружающему миру, дает ребенку возможность разносторонне познать действительность, историю, национальные особенности труда и быта своего народа, его нравы и обычаи, черты характера.

Первые впечатления об этом возникают при использовании в процессе понятных и близких детям настольных, подвижных, ролевых игр стихотворений, загадок, сказок, потешек, попевок, закличек, скороговорок, игровых песенок, которые так богаты жизнелюбием, добрым юмором, оптимизмом и неиссякаемой энергией народа.

Волшебный сундучок наших предков, хранящий источник народной мудрости, народной культуры приобщит детей к истокам национальной культуры, познакомит с бытом и укладом жизни наших предков, пропагандирует и распространяет национальные настольные и подвижные игры, повысит интерес к народному творчеству, воспитает патриотизм, любовь к Родине.

Волшебный сундучок предков реализуется по трем направлениям:

- 1) Быт якутской семьи
- 2) Настольные национальные игры
- 3) Фольклор

Занятия с детьми проводятся по трем направлениям, учитывая возраст ребенка, так как в нашем Волшебном сундучке предков внутри находятся три маленьких сундучка (по-якутски - хопполор):

- в первом - находятся материалы для познавательной и совместной трудовой деятельности в быту, для мальчиков - методы охоты, рыбалки и патриотического воспитания подрастающего поколения;

- во втором – материалы для пропаганды ЗОЖ, игры, якутские народные игры (хабылык, хаамыска, перетягивание палки) ;

- в третьем - традиционное народное творчество (пение, тойук, чабыргах, осуохай, исполнение и постановка Олонхо, народно-обрядовые традиции – как важный элемент воспитательного воздействия).

К окончанию проекта у детей должны повышаться интерес детей к народному творчеству, стремление систематически участвовать в различных встречах, конкурсах, состязаниях, чувства патриотизма, любви к Родине, эстетическое и нравственное восприятие, развиваться творческие, познавательные и интеллектуальные способности детей.

Этнопедагогическое воспитание детей в нашем центре осуществляется посредством наглядно-практического и игрового методического пособия «Волшебный сундучок предков».

**1 сундучок  
«Быт якутской семьи»**



**2 сундучок  
«Настольные нац. игры»**



**3 сундучок «Фольклор»**

